
 
Přijímací řízení na Gymnáziu Milady Horákové  
pro školní rok 2024/2025 

Název a adresa školy: Gymnázium Milady Horákové 
Na Planině 1393/13, 140 00 Praha 4 

Kód oboru vzdělání: 79-41-K/41 

Název oboru vzdělání: Gymnázium 

Forma vzdělávání: denní studium, délka 4 roky (není zkrácené studium) 

V příštím školním roce otevřeme dvě třídy čtyřletého všeobecného studia oboru vzdělání "79-41-K/41 Gymnázium" 
a přijmeme 60 uchazečů. 

Přihlášky ke studiu a požadované doklady 
Přihlášku v nové podobě přijímacího řízení lze podat třemi způsoby: 

◼ Ryze elektronická přihláška v aplikaci dipsy.cz přes digitální identitu rodiče (bankovní identita, datová schránka fyzické 
osoby, eObčanka ap.). Z databáze se automaticky doplní správné identifikační údaje školy a další data. Tento způsob 
umožňuje i okamžitý přístup k výsledkům, sledování průběžných dat a další výhody. Jednoznačně ho doporučujeme. 

◼ Vytištěná přihláška vyplněná elektronicky využívá stejnou aplikaci jako v předchozím případě, je však určena rodičům, 
kteří nemají k dispozici žádnou z digitálních identit. Výhodou je správné doplnění všech identifikačních údajů zvolených 
škol a bezproblémové zařazení do databáze Cermatu. Nevýhodou je nutnost vytištění na papír, doručení všem zvoleným 
školám (poštou nebo osobně) a nemožnost okamžitého přístupu k výsledkům. Tuto možnost doporučujeme jako druhou 
v pořadí. 

◼ Vyplněný papírový formulář získaný ze zdrojů MŠMT je určený hlavně pro rodiče, kteří nemají přístup k internetu nebo 
nemají zkušenosti s počítačem. Ve formuláři je však nutné zcela přesně vyplnit identifikační údaje všech zvolených škol i 
oborů a poté ho těmto školám doručit poštou nebo osobně. První škola v pořadí zaeviduje uchazeče do systému Cermatu 
a zbývající školy správnost dat ověří. Identifikační údaje škol je nutné zadat velmi pečlivě (rodič se například nesmí splést 
v kódu oboru či v úplném názvu školy, jinak se údaje do systému neuloží správně). Pozvánky ke zkouškám jsou zasílány 
poštou, výsledky lze zjistit osobní návštěvou školy na vývěsce u vchodu. Tuto možnost považujeme za nejméně výhodnou 
jak pro rodiče, tak pro všechny zvolené školy. 

Přihlášky se podávají od 1. do 20. 2. 2024. V přihlášce lze zvolit nejvýše 3 školy nebo 3 obory studia (v případě předchozího 
podání 2 přihlášek na školy s talentovou zkouškou v listopadu 2023 lze uvést nejvýše 5 škol nebo oborů). V přihlášce je nutné 
zvolit závazné pořadí škol podle zájmu, které po 20. 2. už není možné změnit. 

Ve všech přihláškách podávaných v papírové podobě musí být pořadí škol naprosto shodné. 

K přihlášce se přikládají přílohy. K přihlášce zadávané elektronicky se přílohy vkládají v digitální podobě (soubory pdf, skeny 
ve standardním bitmapovém formátu jpg, či png), k přihlášce v podobě ručně vyplněného formuláře se přikládají fotokopie, 
které nemusí být úředně ověřené, škola si však může kdykoliv (například při přijímacích zkouškách) vyžádat předložení 
originálu. 

Gymnázium Milady Horákové v roce 2024 vyžaduje následující přílohy: 

◼ Doklady o prospěchu z obou pololetí 8. ročníku a z 1. pololetí 9. ročníku ZŠ (nebo odpovídajících ročníků víceletých 
gymnázií). Prospěch musí být vyjádřený v podobě známek standardní klasifikační stupnice. Stejným způsobem bude 
vyjádřený i prospěch uchazečů, kteří v posuzovaném období navštěvovali školu v zahraničí (metodiku pro převod 
zahraniční klasifikace do klasifikační stupnice ČR poskytuje MŠMT). 
V případě, že součástí dokladu o prospěchu nebude pro každé z uvedených klasifikačních období uvedený průměr 
prospěchu vypočtený na alespoň dvě desetinná místa (například při přiložení kopií vysvědčení), musí být přiložen 
v samostatném souboru. 

◼ Posudek z certifikovaného školského poradenského zařízení o stupni podpůrných opatření při přijímacích zkouškách, 
pokud uchazeč taková opatření (například prodloužený časový limit) potřebuje a zákonný zástupce potvrdil, že toto 
uzpůsobení podmínek žádá. 

◼ Žádost o nahrazení zkoušky z českého jazyka pohovorem podle § 20 odst. 4 školského zákona. Tato žádost se týká 
uchazečů, kteří získali předchozí vzdělání v zahraničí. Uchazeči z Ukrajiny navíc mohou přiložit žádost o konání zkoušky 
z matematiky v ukrajinském jazyce. 

◼ Potvrzení o umístění na 1. až 10. místě v okresním (obvodním), krajském nebo celostátním kole vybraných oborových 
soutěží akreditovaných MŠMT (viz dále) dosaženém do 31. 1. 2024. Potvrzení může mít podobu fotokopie výsledkové 
listiny nebo fotokopie diplomu. 

Při přijímacím řízení bereme v úvahu výsledky výhradně z následujících soutěží (seřazeny podle abecedy): 

Biologická olympiáda, Dějepisná olympiáda, Fyzikální olympiáda, Geologická olympiáda, Matematická olympiáda, 
Olympiáda v českém jazyce, Olympiáda z jazyka anglického, Olympiáda z jazyka francouzského, Olympiáda z jazyka 
německého, Olympiáda z jazyka ruského, Olympiáda z jazyka španělského a Zeměpisná olympiáda (žádné jiné). 



Posuzujeme pouze výsledky dosažené v okresním (obvodním), krajském nebo celostátním kole, nikoliv například v kole 
školním. Pro účely přidělení bonusových bodů (viz dále) hodnotíme výhradně umístění na 1. až 10. místě (pojmem "místo" 
rozumíme i sdružené pořadí několika soutěžících se stejným výsledkem, tj. uznáváme například i "10. až 15. místo"). 

Z důvodu rovného přístupu k účastníkům soutěží s různými termíny okresních a vyšších kol neakceptujeme výsledky 
dosažené po 1. 2. 2024 (například výsledky dosažené v dubnu 2024), což pro některé soutěže znamená posuzování výsledků 
nejvýše z loňského ročníku. Akceptujeme však úspěšné výsledky z libovolného ročníku soutěže dosažené během docházky na 
2. stupni ZŠ, tedy nejen v 8. a 9. ročníku. 

Přijímací zkoušky 
Všichni uchazeči o studium maturitního oboru musí absolvovat tzv. Jednotné přijímací zkoušky z českého jazyka a 
matematiky organizované Centrem pro zjišťování výsledků vzdělávání (Cermat). 

Uchazeči mají právo zúčastnit se dvou termínů, a to i v případě, že se hlásí jen na jeden obor s maturitní zkouškou. 

Školu, v níž uchazeč bude zkoušku konat, určí CZVV. Pozvánky uchazečům, kteří podali přihlášku prostřednictvím digitální 
identity, budou doručeny elektronicky. Ostatním uchazečům pošle pozvánku ke zkouškám škola, k níž byli uchazeči přiděleni. 

Přijímací zkoušky pro čtyřleté obory studia se konají v pátek 12. 4. a v pondělí 15. 4. 2024. 

V přijímacím řízení na všech školách uvedených v přihlášce se vždy započítává výsledek té zkoušky z českého jazyka nebo 
matematiky, v níž byl uchazeč úspěšnější. 

Uchazeči, kteří se v řádném termínu nemohou z vážných důvodů zkoušek zúčastnit, budou moci využít náhradní termín 
zkoušek 29. 4. a 30. 4. 2024. 

Střední školy obdrží výsledky Jednotných přijímacích zkoušek do 6. 5. 2024. Nejpozději 7. 5. 2024 školy k výsledkům 
připočítají další kritéria a do systému zadají jednoznačné pořadí uchazečů od prvního do posledního místa (a vyznačí 
uchazeče, kteří vůbec nesplnili kritéria přijímacího řízení, například se nezúčastnili přijímacích zkoušek). 

Nahrazení zkoušky z českého jazyka 

Uchazeči, kteří podali žádost a splnili kritéria pro nahrazení zkoušky z českého jazyka, vykonají pouze zkoušku z matematiky a 
počet získaných bodů z této zkoušky bude pro účely výpočtu výsledku (viz dále) započítán i jako výsledek zkoušky z českého 
jazyka. Samotná zkouška z českého jazyka bude nahrazena pohovorem ověřujícím jazykovou schopnost uchazeče umožňující 
studium na gymnáziu. Uchazeči konající písemnou přijímací zkoušku na naší škole absolvují pohovor v termínu této zkoušky, 
ostatní uchazeči budou na pohovor pozváni v jiném termínu. Výsledkem pohovoru bude buď "uspěl", nebo "neuspěl". 

Kritéria přijímacího řízení na Gymnáziu Milady Horákové v roce 2024 
Základním východiskem pro posouzení uchazeče jsou výsledky uchazeče ze ZŠ (nebo odpovídajících forem předcházejícího 
vzdělávání) a výsledky jednotné přijímací zkoušky z českého jazyka a z matematiky připravené CZVV. Kritériem pro přijetí je 
celkový počet bodů, na němž se třetinou podílí jednotná zkouška z českého jazyka, třetinou zkouška z matematiky a třetinou 
prospěch ze základní školy. 

Ze zkoušky z českého jazyka může uchazeč získat 0 až 50 bodů.  
Ze zkoušky z matematiky může uchazeč získat také 0 až 50 bodů. 

Při hodnocení výsledků ze ZŠ se posuzuje průměrný prospěch za obě pololetí 8. ročníku a 1. pololetí 9. ročníku 
(nebo odpovídajících ročníků víceletého gymnázia). Za prospěch ze ZŠ může uchazeč získat 0 až 50 bodů, kde 0 bodů 
odpovídá celkovému průměru prospěchu 2,50 a horšímu a 50 bodů odpovídá průměrnému prospěchu 1,00.  
Pro výpočet počtu bodů "n" za průměr "p" (p je číslo od 1,00 do 2,50) bude použit vzorec  n = (250 – 100p) : 3 
K bodům za prospěch přičítáme bonusové body za umístění na 1. až 10. místě v obvodním, krajském nebo celostátním kole 
akreditovaných odborných soutěží (viz výše). K bodům za prospěch bude konkrétně přičteno: 

◼ 5 bodů za každé 6. až 10. místo v obvodním (okresním) kole 

◼ 10 bodů za každé 1. až 5. místo v obvodním (okresním) kole 

◼ 12 bodů za každé 6. až 10. místo v krajském kole 

◼ 20 bodů za každé 1. až 5. místo v krajském kole 

◼ 24 bodů za každé 6. až 10. místo v celostátním kole 

◼ 30 bodů za 1. až 5. místo v celostátním kole 

Bonus za úspěšnou účast v soutěžích lze přičíst jen do celkové maximální výše 60 bodů za výsledky ze ZŠ. 

Celkem je možné v přijímacím řízení získat maximálně 160 bodů. 

Pořadí uchazečů bude určeno počtem získaných bodů, ke studiu budou přijati uchazeči umístění od 1. do 60. místa. 

Kritéria přijímacího řízení nesplní uchazeč, který: 

◼ se nezúčastnil přijímacích zkoušek 

◼ neuspěl v pohovoru ověřujícím jazykové předpoklady podle § 20 odstavec 4 školského zákona 

◼ v přihlášce uvedl neúplné údaje o prospěchu a ani po výzvě je nedoplnil 

◼ v přihlášce uvedl prokazatelně nepravdivé údaje o prospěchu či umístění v soutěžích 

◼ na základě výzvy nedoložil pravdivost údajů o prospěchu či umístěním v soutěžích předložením originálu 



Stanovení pořadí uchazečů v případě rovnosti bodů 

Vyhláška MŠMT o přijímacím řízení ukládá řediteli školy povinnost stanovit pořadí uchazečů naprosto jednoznačně (formulací 
"Více uchazečů nesmí sdílet shodné pořadí."), a to i v případě, že mají shodný počet bodů.  

Z tohoto důvodu je nezbytné určit další pomocná kritéria pro stanovení jednoznačného pořadí. Z věcného pohledu jde 
o kritéria formální, přesto je jejich stanovení nutné. 

V případě rovnosti bodů budou pro určení pořadí uchazečů použita následující kritéria (v dané posloupnosti): 

1. Vyšší počet bodů z obou částí jednotné přijímací zkoušky. 

2. Vyšší počet bodů z jednotné přijímací zkoušky z českého jazyka. 

3. Vyšší počet bodů z jednotné přijímací zkoušky z matematiky. 

4. Lepší průměrný prospěch z 1. pololetí 9. ročníku ZŠ. 

5. Lepší průměrný prospěch z 2. pololetí 8. ročníku ZŠ. 

6. Lepší průměrný prospěch z 1. pololetí 8. ročníku ZŠ. 

7. Lepší umístění v rámci 1. až 10. místa v okresním, krajském a celostátním kole soutěží vyjmenovaných výše. 

8. Gymnázium Milady Horákové je v přihlášce uvedeno na vyšším místě v pořadí priorit. 

Zveřejnění výsledků přijímacího řízení 
CZVV (Cermat) na základě algoritmu rozřadí žáky dle jejich priorit a výsledků v jednotlivých školách a do 9.  5. 2024 školy 
obdrží informaci o tom, kteří uchazeči by měli být přijati; školy však nejsou oprávněny výsledky zveřejňovat. 

Ve dnech 10., 13. a 14. 5. 2024 (vždy od 13:00 do 15:00 h nebo dle předchozí dohody na tel. č. 220 104 430) mají rodiče 
možnost tzv. nahlížení do spisu podle § 36 správního řádu. Jde o obecně platné zákonem stanovené právo ještě před 
zveřejněním rozhodnutí nějakého úřadu či instituce (včetně školy) zkontrolovat kompletnost spisu a vyjádřit se k průběhu 
řízení. 

15. 5. 2024 ředitel školy zveřejní výsledky přijímacího řízení ve škole a uloží je v informačním systému CZVV. 

Přijatí uchazeči nemusí zájem o studium potvrzovat zápisovým lístkem (ten je zrušen), protože škola jim byla jednoznačně 
vybrána podle výsledků zkoušek a pořadí priorit. 

Pokud uchazeč nechce nastoupit do oboru vzdělání, kam byl přijat, vzdá se přijetí v 1. kole. (Pak má možnost podat přihlášku 
do 2. nebo dalšího kola v jiných školách, pokud tyto školy taková kola pořádají.) Autoři předpisů předpokládají, že tento krok 
bude využíván je ve zcela výjimečných případech (například při nečekaném stěhování uchazeče do vzdáleného místa, 
v případě sporu mezi zákonnými zástupci ohledně studia jejich dítěte ap.). 

Odvolání proti výsledku přijímacího řízení 

Odvolání proti výsledku přijímacího řízení bylo v předcházejících letech důležitým krokem k dodatečnému přijetí uchazeče 
v důsledku nástupu uchazečů z lepšího místa v pořadí na jinou školu. Tento důvod odvolání podle nových podmínek odpadá, 
protože dříve běžné "posouvání žebříčku" proběhne už v rámci přijímacího algoritmu a po zveřejnění výsledků už k němu 
nebude prostor. Odvolání má tedy smysl pouze ve výjimečném případě reálných pochybností o regulérním průběhu zkoušek 
nebo při podezření na nezákonný postup při stanovení výsledků. Odvolání se proti nepřijetí "z kapacitních důvodů" bude sice 
podle zákona formálně přijato, ale předem je zřejmé, že mu nemůže být vyhověno. 

Další kola přijímacího řízení 
V případě nenaplnění kapacity přijatých uchazečů střední škola vypíše 2. kolo (18. 5. 2024 zveřejní kritéria, do 24. 5. 2024 
přijímá přihlášky, povinně se započítávají výsledky Jednotné přijímací zkoušky dosažené v 1. kole). Případné 3. kolo a další 
kola vypisují školy podle svých podmínek a bez jakéhokoliv omezení. 

Naše škola pořádání 2. kola a dalších kol přijímacího řízení nepředpokládá. 

Zdroje informací 

Informace MŠMT o nové podobě přijímacího řízení: https://www.prihlaskynastredni.cz/ 

Informace Cermatu o jednotných přijímacích zkouškách: https://prijimacky.cermat.cz/ 

 

V Praze dne 19. 1. 2024 

 

Mgr. Filip Novák  

ředitel školy 

 

https://www.prihlaskynastredni.cz/
https://prijimacky.cermat.cz/

